Klassenawbeit  Proportionalitiitesv

Gruppe A

1. Stelle fest, ob direkte oder umgekehrte Proportionalitaten vorliegen !
a) b)

x |2 4 6 |8 x 6,5 4 3

y |24 | 1218 6 y 24|20 | 16 |12

k k

c) d)

X 2 4 6| 8 x 01 ]2 |3 |4

y |12 | 24 | 18 | 48 y |2 4 |56

k k

e) f)

X 5 4 2 1 x| 05| 1 5 04
y | 02/025 051 y| 18 | 918 24
k k

2. Stelle im Koordinatensystem dar !
Entscheide, welche Proportionalitat vorliegt

x|3 6912 |15
y 4 | 812 ‘16 20

3. Lose folgende Dreisatze !

Ldnge ‘ Preis € Anzahl‘ Tage  Gewicht |Preis
5 80 3 15 9 27
1 1 1
3 11 25
a) direkt proportional b) umgekehrt proportional  c¢) direkt proportional

4. Lose diese Sachaufgaben im Dreisatz !
( Antwort nicht vergessen !)
a)
Frau Maier tankt 32 Liter Benzin und bezahlt an der Kasse 40 €. Herr Lutz tankt an der
gleichen Zapfsaule 36 Liter. Wie viel € bezahlt er ?

b)
Bei einem taglichen Verbrauch von 27 Litern Heizdl reicht die Tankfullung 186 Tage.
Wie lange reicht die Fullung, wenn taglich 31 Liter verbraucht werden ?

Zusatz:

Ein Huhn britet in 18 Tagen 16 Eier aus. Waren es nur 5 Eier gewesen, wie viele Tage
hatte es dann wohl gebraucht?
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Klassenawbeit  Proportionalitiitesv

Gruppe B

1. stelle fest, ob direkte oder umgekehrte Proportionalitdten vorliegen !
a) b)

x | 2 4 6 | 8 x 0123 |4

y 12 | 24 18 48 y 2 3|4 5|6

k k

c) d)

X 5 4 2 x| 05| 1| 5 04
y 02| 025 05 1 y | 18 9/ 18 | 24
k k
e) f)

x| 24,68 x| 6|5 4

y | 24 12| 8] 6 y| 24| 20 | 16 | 12

k k

2. Stelle im Koordinatensystem dar !
Entscheide, welche Proportionalitdt vorliegt

x 05 | 1] 2|5 |10
y 18 ‘9‘ 4518 | 09

Anzahl Tage Gewicht Preis Ldange €
3 15 9 27 5 80
1 1 1
11 25 3
a) umgekehrt proportional b) direkt proportional  c¢) direkt proportional

4. Lése diese Sachaufgaben im Dreisatz !
( Antwort nicht vergessen ! )

a)
Bei einem tdglichen Verbrauch von 31 Litern Heizél reicht die Tankfiillung 162 Tage.
Wie lange reicht die Fiillung, wenn tdglich 27 Liter verbraucht werden ?

b)
Frau Maier tankt 32 Liter Benzin und bezahlt an der Kasse 40 €. Frau Schmidt tankt an der
gleichen Saule fiir 48 €. Wie viel Liter hat sie getankt ?

Zusatz:

1. Ein Huhn briitet in 18 Tagen 16 Eier aus. Wdren es nur 5 Eier gewesen, wie viele Tage
hdtte es dann wohl gebraucht?
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Klassenarbeit Proportionalitaten Losung
Gruppe A

1. stelle fest, ob direkte oder umgekehrte Proportionalitdten vorliegen !

a) b)
x|2 |4 68 x |65
,ox Y24 1286 y 24 201612
kg lag lag |48 ka4 14 14
c) d)
X 2 4 6 | 8 x 0|1 2 3 4
’7Z y | 1224 18 48 y 23456 7L
K KO 378
6 613 6 n.l. 3
L e) f)
% x| 5 4 2 x| 0515 |04 ,7L
y 102 025 05 |1 y| 18 9 18 24
111 1 1 Ko o |9 |96

2. Stelle im Koordinatensystem dar !
Entscheide, welche Proportionalitdt vorliegt |

X 3 \
y 4

912 |15
12 |16 |20

6
8

3. Lése folgende Dreisdtze !

Ldnge Preis DM Anzahl ‘ Tage Gewicht| Preis
5 80 3 15 9 27
1 16 1 — 1 3
3 48 11 45 25 75
a) direkt proportional b) umgekehrt proportional  ¢) direkt proportional

4. Lése diese Sachaufgaben im Dreisatz !
( Antwort nicht vergessen |)

a)
Frau Maier tankt 32 Liter Benzin und bezahlt an der Kasse 40 €. Herr Lutz tankt an der
gleichen Zapfsdule 36 Liter. Wieviel € bezahlt er ? € Liter
40 32
Liter Tage 1,25 1
27 186 45 ‘ 36
1 5022
b) 31 162

Bei einem tdglichen Verbrauch von 27 Litern Heizél reicht die Tankfiillung 186 Tage.
Wie lange reicht die Fiillung, wenn tdglich 31 Liter verbraucht werden?
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Klassenarbeit Proportionalitdten Losung
Gruppe B

1. stelle fest, ob direkte oder umgekehrte Proportionalitdten vorliegen !
a) b

X 2 4 6 8 L x01234 A
y | 12/24 118 48 ' y 23456
Kle 16 [3 |6 Klo[3 8 <
1 nlL3

C) y~x d)

X |5 | 4 2 |1 x 0515 04
y 02 025 05 1 vy 18 1,8 24
Kit |1 [1 [1 Kf[o Jofo |96
e) f)

X 2/ 468  x 6543
y[24112/8/6 ,5 y 2412016 12
klag 48 [48] 48 K, 14

2. Stelle im Koordinatensystem dar !
Entscheide, welche Proportionalitdt vorliegt |

x| 0512 |5 [10
y 18 9 4518 09

3. Lése folgende Dreisdtze !

Anzahl ‘ Tage Gewicht | Preis Lédnge | DM
3 15 9 27 3) 80
1 45 1 3 1 16
11 4,09 25 75 3 48
a) umgekehrt proportional b) direkt proportional ~ ¢) direkt proportional

4. Lése diese Sachaufgaben im Dreisatz !
( Antwort nicht vergessen |)

a)

o _ . _ _ _ ) Liter Tage
Bei einem tdglichen Verbrauch von 31 Litern Heizél reicht die Tankfillung 162 Tageg 162
Wie lange reicht die Fiillung, wenn taglich 27 Liter verbraucht werden ? 1 5022

27 186
b)

Frau Maier tankt 32 Liter Benzin und bezahlt an der Kasse 40 €.. Frau Schmidt tankt an der
gleichen Sdule fiir 48 €. Wie viel Liter hat sie getankt ?

€ Liter
40 32
1 0,8
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